
Zadaci za 8. dvoqas ve�bi - 8. razred
Vaǉak. Kupa.

1. Pravougaonik stranica a = 8cm i b = 12cm rotira oko:

• jedne od ǌegovih du�ih stranica;

• simetrale ǌegovih kra�ih stranica.

Izraqunaj povrxinu i zapreminu nastalih vaǉaka.

2. Osni presek vaǉka je kvadrat stranice a = 8cm. Ravan α paralelna je sa osom tog vaǉka i
seqe ga po pravougaoniku povrxine 36cm2. Koliko je rastojaǌe izme�u te ravni i ose vaǉka?

3. Izraqunaj povrxinu tela koje nastaje obrtaǌem pravougaonika stranica a = 2 i b = 14 oko
prave p koja se nalazi u ravni tog pravougaonika, paralelna je du�im stranicama i nalazi se
na rastojaǌu 3 od bli�e stranice.

4. Metalni vaǉak zapremine 800πcm3 i polupreqnika osnove 10cm pretopǉen je u vaǉak dva puta
ve�e visine. Izraqunaj polupreqnik dobijenog vaǉka.

5. Du�ina izvodnica kupe je 16
√
3cm. One zaklapaju ugao od 30◦ sa ravni osnove. Kolika je

povrxina osnog preseka te kupe?

6. Povrxina osnove kupe je 256πcm2 a povrxina ǌenog preseka sa ravni paralelnoj osnovi na
visini od 6cm je 144πcm2. Izraqunaj visinu i du�inu izvodnice te kupe.

7. Izvesti formulu za povrxinu kupe qiji je polupreqnik osnove r a du�ina izvodnice s.

8. Izraqunaj povrxinu tela koje nastaje rotacijom pravouglog trougla qije su katete a = 12cm
i b = 5cm oko hipotenuze.

9. Izraqunaj zapreminu tela koje nastaje obrtaǌem jednakokrakog trapeza visine 8cm i du�ine
osnovica 24cm i 12cm oko

• kra�e osnovice

• ǌegove simetrale

10. Povrxina velikog kruga lopte je 625πcm2. Lopta je preseqena dvema paralelnim ravnima,
takvim da su povrxine preseqnih krugova 49πcm2 i 576πcm2. Koliko je rastojaǌe izme�u tih
ravni?

11. Lopta je preseqena dvema paralelnim ravnima koje se nalaze sa raznih strana centra. Jedna
od ǌih seqe loptu po krugu povrxine 49πdm2 a druga po krugu povrxine 400πdm2. Ako je
me�usobna udaǉenost tih ravni 39dm izraqunaj polupreqnik lopte.

12. Pravougli trougao kateta a = 16cm i b = 30cm upisan je u krug K(O, r). Izraqunaj povrxinu i
zapreminu lopte koja nastaje rotiraǌem kruga K oko jednog od ǌegovih preqnika. Izraqunaj
zapreminu tela koje nastaje rotacijom trougla oko hipotenuze.

13. Izraqunaj zapreminu lopte opisane oko pravilne trostrane prizme ako je osnovna ivica a =
8
√
2 i visina H = 30.


